



Приходской Вестник



№ 4

АПРЕЛЬ 2016 г.

Храм Спаса Нерукотворного Образа в Перово (Гиреево)

Адрес: 111558, г. Москва, Свободный проспект, д. 4-А, стр. 1. Тел.: (495) 301-15-59

НЕДЕЛЯ 3-Я ВЕЛИКОГО ПОСТА. КРЕСТОПОКЛОННАЯ

В воскресенье третьей недели Великого Поста на Всенощном бдении в центр храма выносятся Животворящий Крест, которому всю неделю поклоняются верующие.

Как путник, уставший от долгой дороги, отдыхает под раскидистым деревом, так и православные христиане, совершая духовное путешествие в Небесный Иерусалим – к Пасхе Господней, находят в середине пути «Дерево крестное», чтобы под его сенью набраться сил для дальнейшего пути. Или как перед приходом царя, возвращающегося с победой, вначале шествуют его знамена и скипетры, так и Крест Господень предваряет Христову победу над смертью – Светлое Воскресение.



При сем поклонении поется песнь: «Кресту Твоему поклоняемся, Владыко, и Святое Воскресение Твое славим!»

Церковь выставляет, в середине Четыредесятницы, верующим Крест для того, чтобы напоминанием о страданиях смерти Господней воодушевить и укрепить постящихся к продолжению подвига поста.

«Крест – хранитель всей вселенной, крест – красота церкви, крест – царей держава, крест – укрепление верующих, крест – ангелов слава и демонов язва». Так объясняет одно из церковных песнопений значение креста для всего мира. «Тростию креста, обмакнув ее в красные чернила Твоей крови, Ты, Господи, по-царски подписал нам прощение грехов» – говорится в одной из стихир праздника.

СОБОРОВАНИЕ: ТАИНСТВО ИСЦЕЛЕНИЯ ДУШИ И ТЕЛА

Соборование, или как оно еще называется Елеосвящение, — это церковное Таинство, в котором при помазании тела специально освященным маслом (елеем) призывается на человека благодать Божия, исцеляющая немощи душевные и телесные. Установление Таинства относится к апостольским временам. В послании апостола Иакова говорится: «Болен ли кто из вас, пусть призовет пресвитеров Церкви, и пусть помолятся над ним, помазавши его елеем во имя Господне. И молитва веры исцелит болящего, и восставит его Господь; и если он соделал грехи, простятся ему» (Иак. 5, 14–15)

Кроме телесного исцеления, в Таинстве испрашивается и отпущение грехов — ибо большинство болезней являются следствием греха, тогда как сам грех — болезнь духовная. По изъяснению учителей Церкви, при Елеосвящении отпускаются грехи забытые (но не сознательно утаенные на исповеди!), к примеру — по причине своей малозначимости для человека. Однако совокупность этих грехов может тяжелым бременем лечь на душу и стать причиной не только расстройства духовного здоровья, но и, как следствие, заболеваний телесных.

Елеосвящение именуется Соборованием потому, что по уставу Церкви его полагается совершать семи священникам (собором священнослужителей). Число семь

— символический знак Церкви и ее полноты; именно поэтому само последование Таинства состоит в прочтении, после определенных молитвословий, семи различных отрывков из Апостола и Евангелия, повествующих о покаянии, об исцелении, о необходимости веры и упования на Бога, о сострадании и милосердии. После каждого такого прочтения и молитвенного обращения к Богу об отпущении грехов больного совершается его помазание освященным маслом (елеем), смешанным с вином — то есть, помазание также совершается семикратно.



Впрочем, Церковь допускает совершение Таинства тремя, двумя и даже одним священником — с тем, чтобы он совершал его от лица собора иереев, произносил все молитвы, совершал чтения и семикратно помазывал болящего.

Елеосвящение совершается над православными верующими старше семи лет, страдающими телесными и душевными болезнями. Под последними можно понимать

и тяжелое духовное состояние (уныние, скорбь, отчаяние) — ибо причиной его могут быть (и, как правило, бывают) нераскаянные грехи, может быть, даже не осознаваемые человеком. Следовательно, Таинство может совершаться не только над страдающими от тяжелых телесных недугов или умирающими.

Кроме того, мало кто из живущих в наше время может считать себя абсолютно физически здоровым даже при отсутствии тяжких заболеваний...

Конечно, нужно понимать, что Елеосвящение как духовное врачевание не устраняет законов и сил физической природы. Оно духовно поддерживает человека, оказывает ему благодатную помощь в той мере, какая по смотрению Божию необходима для спасения души больного. Поэтому Соборование не отменяет употребления лекарственных средств.

Елей, освященный в Таинстве, можно или добавлять в приготовляемую пищу, или, в случае тех или иных недугов, помолвившись, самостоятельно помазывать себя крестообразно.

По сложившейся традиции, общее Соборование во многих храмах совершается в дни Великого поста. В нашем храме оно совершается по **субботам 2, 9, 16 и 23 апреля в 14-00.**

СОБЫТИЯ ПРИХОДА

У нас появился приписной храм. Это **домовой храм святой блаженной Матроны Московской** при Доме ветеранов сцены им. А.А. Яблочкиной (находится по адресу: г. Москва, шоссе Энтузиастов, д. 88). Богослужения совершает иерей Дмитрий Максимов еженедельно по субботам.

Великий Пост начался!

Кажется, что Пасха еще далеко, но это не так. Время пройдет очень быстро, поэтому надо готовиться уже сейчас.

На освящение куличей в наш храм приходит около 10000 человек.

Их надо встретить, рассказать о празднике, помочь каждому спокойно зайти в храм, помолиться и освятить Пасхальные приношения.

Для обсуждения всех этих вопросов, помощник настоятеля Артем Олегович предлагает встретиться в удобное для вас время.

Позвоните ему по телефону 89670511815, запишитесь на встречу и станьте участником уникального приходского события: **"Подари Пасхальную радость"**!

10 марта в Библиотеке № 100 прошёл **Благотворительный концерт ансамбля "Кипарис"**, на котором присутствовали прихожане нашего храма и жители района, любители барочной музыки.

МОЛОДЕЖНЫЕ ЧАЕПИТИЯ

Каждое воскресенье в 19-00 в Приходском доме за чашкой горячего чая проходят молодежные встречи.

Для кого-то на «Молодежке» происходит знакомство с Православием. Он учится видеть в Церкви не только подсвечники и запреты. Происходит встреча с верой Евангелия и Святых Отцов. Верой практической, освящающей каждый твой шаг. Верой, сквозь которую легко находишь ответы на нелегкие житейские вопросы.

Сценарий наших встреч довольно прост. После молитвы ведущий выносит на обсуждение какую-либо тему. К разговору приглашаются все желающие. Задают вопросы, вступают в дискуссию. Инициатива приветствуется. Беседы носят оживленный, неформальный характер.

ПОУЧЕНИЕ НА ДЕНЬ БЛАГОВЕЩЕНИЯ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

Дивное, недомыслимое умами смертных таинство воспоминает и торжествует ныне святая Церковь: воплощение и вочеловечение Творца веков и миров – Сына Божия. Невместимый Бог вмещается в чистой утробе Богоотроковицы, бесплотный воплощается, безначальный зачинается, неприступный делается приступным, Слово воспринимает плоть, бесконечно великий умалется, и беспредельный определяется; Бог срастворяется с людьми и не стыдится братию нарицати их (Евр. 2, 11). Так, от века, от начала утаенное и ангелам несведомое таинство открывается ныне и Сын Божий, делается Сыном человеческим, чтобы, восприняв худшее, т. е. нашу природу, подать нам несравненно лучшее – освящение, обновление и обожение.

О, таинство непостижимое, таинство прерадостное и восхищающее всякую духовно разумевающую душу, но вместе и таинство ужасное! Ибо причина такого снисхождения, такого истощания – наши грехи. Только всеблагодарному и всемогущему Богу возможно было изобрести такое чрезвычайное средство к спасению погибшего человека и так уничтожить себя для того, чтобы нас исцелить Своим примером от гордости и всяких грехов и научить смире-



нию и послушанию и всякой добродетели. Таинство, говорю, прерадостное и восхищающее душу!

Как мы все, братья и сестры, почтены воплощением Сына Божия от пречистой Девы, возвеличены, обрадованы, утешены! С нами Бог: Он стал нашим Ходатаем, Искупителем, Спасителем; Мать Божия стала нашей Матерью по благода-

ти, Ходатаицей, Заступницей, Покровом. Вообразите, что было бы с людьми, ели бы Сын Божий не снисшел так дивно, так благостно к нам, грешным, омраченным, тысячи раз злополучным по причине греха и вражды с Богом! Как человечество было бы бедно, жалко, безотраднo, безутешно при бесчисленных своих бедствиях!

НЕ СУДИ!



Есть подкупающие простотой слова о том, как избежать строгого и неминуемого Суда Божьего. Знают их многие, в том числе и те, для кого чтение и слушание Евангелия не является главным занятием жизни. Вот эти слова: «Не суди, и не будешь судим». Или — то же: «Каким судом судите, судят вам; какой мерой мерите, отмерят вам». Смысл второго слова равен смыслу первого, поскольку если ты отказался от строгости в отношении чужих грехов, то смеешь надеяться на милость к себе со стороны Бога.

Простота Евангелия не отменяет его глубины и сложности. Во-первых, мы не имеем права путать добро и зло, уравнивать их и, по причине боязни впасть в осуждение, отказаться от нравственных оценок. Без понимания, что такое «хорошо» и что такое «плохо», жизнь человеческая вряд ли вообще возможна. Чтобы, по слову псалма, уклониться от зла и сотворить благо (Пс. 33, 15), нужна и нравственная чуткость, и опыт, и способность к здравым суждениям. «Не суди» вовсе не должно означать

«перестань думать» или «перестань отличать добро от зла».

Человек, Который в высшей степени был чуток и непогрешим в вопросах греха и праведности, был человек Христос Иисус (1 Тим. 2, 5). В Его учении не было ласкательства, лицемерия, человекоугодничества. Даже враги говорили о Нем: Мы знаем, что Ты справедлив, и истинно пути Божии учишь, и не заботишься об угождении кому-то, ибо не смотришь ни на какое лице (Мф. 22, 16). Христос, таким образом, более кого бы то ни было имел право строго относиться к грешникам. Однако именно из Его уст раздавалось: и Я не осуждаю тебя (Ин. 8, 11), — и удивительная молитва о распинателях была произнесена Им на голгофском Кресте.

Научиться не осуждать можно только у Иисуса Христа. Если мы научимся этому, то на деле исполним Павлово повеление: В вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе (Фил. 2, 5). В этих чувствованиях неминуемо должны соединиться сострадательная любовь к грешающему человеку и мысленное отождествление грешника с грехом. Человек — не изобретатель греха, а жертва. Грех обесчестил, обезобразил человека, но не истребил Божественного образа. Так смотрит на человека Христос. Если хотим не судить, придётся этому взгляду научиться. Если ум не имеет навыка осуждающе реагировать на происхо-

дящее вокруг, значит, мысль о Боге от ума неотлучна.

Исполнение заповеди «не суди» не означает прекращения мыслительной деятельности. Наоборот, это — пик мыслительной работы и умного труда. Поможет и память о своих грехах, глубокий вздох о которых всегда уместен. Поможет понимание того, что Знаток сердец человеческих и Царь мира — Господь — один только может произнести безошибочный приговор человеку. Он один знает, кто мог исправиться и не исправился, а кто не сделался лучше, потому что не мог. Он знает и коварство диавола, и слабость человека, и прилипчивую тяжесть обстоятельств, и ещё много того, от чего зависит правильный суд и что сокрыто от глаз человеческих.

Редко говорится о том, что косящим осуждением может явиться похвала. Вы можете восторженно хвалить знакомого доктора, священника, школьного учителя, а между строчек этой похвалы будет угадываться порицание в адрес других священников, докторов, учителей. Это может звучать: дескать, вот этот — да, великий человек, а тот — так, мелочь. Это может и не звучать, но подразумеваться, и выходит, что заповедь о неосуждении усложняется и что даже в похвалах мы должны быть сдержанны и внимательны.

Неоценимым подспорьем для уменьшения грехов является сознательное бегство от сплетен. Стоит перестать вникать в дела, которые лично тебя не касаются, стоит пресечь праздное любопытство — как костёр

А теперь какое утешение всегдашнее для верующих и кающихся в воплотившемся нас ради Сыне Божием! Но воплощение Сына Божия есть вместе и таинство ужасное и поучительное, если помыслим, что низвело Сына Божия до такого самоистощания и к чему призываемся и обязываемся мы, люди, воплощением Сына Божия. Со стороны Бога причиной вочеловечения была бесконечная любовь к нам, Его созданиям, — любовь Первообраза к живому, словесному образу Своему, падшему, погибающему, ибо мы Его образ; а со стороны нашей — наши грехи, наше ужасное падение, наша неизбежная вечная гибель.

Итак, что же от нас требуется вочеловечением Сына Божия? Немедленное, искреннее, нелицемерное и твердое покаяние во всех грехах, исправление сердца и праведная, святая жизнь. Святи будите, яко Аз свят есмь Господь Бог ваш (Лев. 19, 2). Изыдите от среды развратных и отлучитесь, и нечистоте не прикасайтесь: и Аз прииму вы, и буду вам во Отца, и вы будете Мне в сыны, и дочери, глаголет Господь Вседержитель (2 Кор. 6, 17-18).

Св. прав. Иоанн Кронштадтский

осуждения лишится большей части дров и начнёт погасать.

У нас составился словесный портрет человека, которому по смерти Христос ничего осуждающего не скажет, но, указав на райские врата, произнесёт: «Заходи». Это человек, напрочь лишённый праздного любопытства. Для слушания чужих тайн у него не было ушей, и для разговоров о чужих грехах его язык был не приспособлен. Свои грехи он помнил. Слова Давида «грех мой всегда предо мною» для него не были просто словами. Когда на весы его мыслей ложилась грехи людей, на вторую чашу тут же опускалась память о милости Бога и Крови Нового Завета. Он поучался в законе Господнем день и ночь, хотя ничто снаружи не выдавало в нём подвижника и людям он казался лентяем или «ни рыбой, ни мясом». Да он и был никчёмным человеком, который не одевал нагих, не спал на полу, не преуспел в посте, не научился молиться огненно и чудотворно. Все его силы ушли на внутреннюю борьбу со своим неразумным сердцем, которое всю жизнь порывалось украсть у Бога царское достоинство, чтобы развешивать на всех свои ярлыки. Этого он сердцу не позволил. Насколько тяжело ему далась эта внутренняя работа — нам, любителям осуждения, сказать трудно. Но Христос, обещавший не судить того, кто не судил, просто и без Суда скажет этому человеку: «Заходи», — и укажет на жемчужные врата в золотой стене.

Протоиерей Андрей Ткачев

О БОГОСЛУЖЕНИИ ПАССИИ



С приходом Великого поста церковное богослужение предлагает верующим людям большое разнообразие особенных молитв и чинопоследований, помогающих настроиться на покаянный лад и достойно пройти постное поприще. Все эти произведения церковного гимнотворчества, молитвословия и особые богослужebные последования в основном древнего происхождения и с давних пор укоренены в богослужebной практике. Однако есть среди них богослужение, которое является довольно поздним по происхождению и не находит отражения в Уставе. Это богослужение называется Пассией — от латинского слова *passio*, что в переводе на русский язык означает «страдание», а на славянский язык переводится как «страсть».

Появление этого чина связывают с католическим влиянием на православное богослужение. Именно на Западе в XVI-XVII вв. впервые появляются чинопоследования с подобным названием. Позднее это нововведение подхватили протестанты. Смыслом Пассии является сопереживание со Христом последних дней Его земной жизни и, в особенности, Его Крестной Смерти.

Западная традиция исполнения Пассии была, скорее, похожа на театрализованное представление, во время которого несколько священников (иногда одетых в соответствующие костюмы) по ролям читали отрывки из Страстного евангельского цикла. Чтение перемежалось музыкой и пением. Некоторые западные композиторы, например, И. С. Бах, сочиняли музыку для Пассий («Страсти по Матфею», «Страсти по Иоанну»).

В Русской Церкви это богослужение начинает распространяться от юго-западных рубежей Малороссии. Составителем чина стал митрополит Киевский Петр (Могила). В православном варианте Пассия также представляла собой последовательное чтение евангельских отрывков, повествующих

о последних днях и часах земной жизни Спасителя. Кроме того, исполнялись песнопения, взятые из богослужения Страстной Пятницы. Заканчивалась Пассия, как правило, проповедью. Позже в чинопоследование был включен Акафист Страстям Господним. Долгое время эта служба совершалась только в юго-западных епархиях, но с конца XIX в. интерес к ней возрастает, она появляется и в центральных русских епархиях. К концу XX в. Пассия широко распространилась, и, несмотря на то, что она не предписана Уставом к обязательному исполнению, на сегодняшний день совершается уже почти повсеместно.

За пост Пассия совершается четыре раза, по количеству евангелистов. Как правило, цикл Пассий начинается со второй Недели Великого поста, посвященной святителю Григорию Паламе.

В воскресенье вечером в конце Вечерни поется стихира Великой Пятницы: «Тебе одеющегося светом...». Духовенство выходит из алтаря в центр храма, где на аналое полагается Евангелие. После каждения всего храма начинается чтение Акафиста Страстям Господним. По окончании его диакон возглашает прокимен «Разделиша ризы Моя себе...», также взятый из богослужения Страстной Пятницы. После этого священник читает Евангелие. За каждой Пассией прочитываются Евангельские повествования о страданиях Христа: на первой — 26 и 27 главы от Матфея, на второй — 14 и 15 от Марка, на третьей — 22 и 23 от Луки, на четвертой — 18 и 19 от Иоанна. По прочтении Евангелия поется антифон службы Великого Пятка — «Днес висит на древе...», в конце которого совершается поклонение Кресту и следует обычное окончание Вечерни. В качестве обязательного дополнения после отпуска произносится проповедь или читается поучение.

Мнение о том, что Пассия является чисто католическим богослужением, привнесенным на почву

русского Православия, глубоко ошибочно и неверно. В чинопоследовании этой службы нет ни одного католического песнопения или текста, противоречащего православной догматике. Все песнопения взяты из Постной Триоды, из богослужения Великой Пятницы. Текст Акафиста Страстям Господним был составлен в середине XIX в. известным проповедником архиепископом Херсонским Иннокентием (Борисовым).

В православном понимании сопричастность страданиям Христа выражается прежде всего словами апостола Павла о необходимости распинать плоть «со страстями и похотьми» (Гал. 5, 24). Слова и смысл молитвы, а отнюдь не эмоциональное переживание причастности историческому моменту, имеют главное и первостепенное значение в этом богослужении для православного христианина. Нам не дано было присутствовать при Страданиях и Смерти Господа Иисуса Христа. И служба Пассии не переносит нас в те далекие времена, когда Господь страдал на Кресте. Она, указывая на образ Христовых Страданий и Смерти призывает выверить нас свое духовное состояние. Принимаем ли мы на себя добровольный крест самоотречения и следования за Христом? Способны ли мы, как и Христос, также безропотно и смиренно переносить обиды и оскорбления от наших ближних и дальних? Можем ли мы также, как и Христос, искренне молиться за наших обидчиков? Хватает ли у нас сил добровольно распинать свои страсти, желания плоти и греховные помыслы, уподобляясь Христу, добровольно принявшему распятие и смерть за нас? Если это так, тогда мы воистину становимся участниками Крестной Жертвы Спасителя, потому что праведная добродетельная жизнь сама по себе есть большой подвиг, она всегда связана с отсечением своей воли, борьбой со страстями и уподоблением Христу. Если же не стремимся мы к праведности, тем самым мы отрекаемся от Христа. И наши грехи становятся подобны тем язвам, которые наносили Христу Его мучители и убийцы. Об этом именно и говорится в Акафисте Страстям Господним: «Вем, воистинну вем со пророком, почто червлены ризы Твоя: аз, Господи, аз грехами моими уязвих Тя», то есть «Знаю, Господи, знаю, почему красны Твои ризы, это я своими грехами изъязвил Тебя».

Таким образом, в центре внимания Пассии выступает душа человека, уподобляющаяся Христу либо отвергающая Его. Через это верующие призываются к покаянию в своих прегрешениях и внимательному и строгому рассмотрению своих отношений с Богом.

ОБ ОСВЯЩЕНИИ ПАСХАЛЬНЫХ ЯСТВ В ВЕЛИКУЮ СУББОТУ



В Великую субботу к храмам текут потоки людей с корзинками и пакетами, в которых яства для пасхального стола. Многие из тех, кто приносит пищу на освящение, в храм вообще-то не ходят. Как к этому относиться? Обязательно ли освящать куличи и крашеные яйца?

Освящать продукты к пасхальному столу никто не принуждает — это благочестивая традиция.

Но освящение — это не просто нечто, что ты делаешь для себя. Человек приходит в храм с чем-то, в данном случае это традиционные пасхальные яства — куличи, творожные пасхи, крашеные яйца — с благодарностью к Богу за то, что это всё у него есть.

Ведь всё, что человек потребляет — дано ему от Бога. Поэтому часть принесенных продуктов мы оставляем в храме.

Мы помним обращение Христа, которое прозвучит на Страшном Суде: «Я был голоден, и вы накормили Меня» (Мф. 25: 35), потому, что «то, что вы сделали одному из наименьших Моих братьев, вы сделали Мне» (Мф. 25:40).

Оставляя в храме часть пасхальной трапезы, человек оставляет её для ближнего. Находящийся в крайней нужде может прийти в храм и получить творожную пасху, кулич, крашеные пасхальные яйца. Вот это и есть важная часть традиции освящения пищи.

Это знак благодарности Богу, наша жертва Ему в лице тех людей, которые не имеют возможности приобрести себе такие продукты в силу различных обстоятельств.

Ситуация, когда мы приходим в магазин, и нам предлагают купить уже освященные куличи — это не православная традиция: у человека отнимается возможность прийти в храм с благодарственной жертвой.

На самом деле освящение в Великую субботу — не традиционное явление, а некая нужда наших многолюдных приходов. Традиционно яства освящались после ночного Пасхального богослужения

Когда яства освящаются в Великую субботу, у входящих людей есть замечательная возможность приложиться к Святой Плащанице, помолиться в храме, услышать о смысле и значении Праздника.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА АПРЕЛЬ 2016 г.

1 апреля, пятница

Мчч. Хрисанфа и Дарии и иже с ними
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня,
Литургия Преждеосвященных Даров
17:00 ПАРАСТАС

2 апреля, суббота

Суббота 3-й седмицы Великого поста. Мч. Фотины (Светланы).
Поминовение усопших
8:30 Часы. Литургия. Панихида
14:00 СОБОРОВАНИЕ
17:00 Всенощное Бдение

3 апреля, воскресенье

НЕДЕЛЯ 3-Я ВЕЛИКОГО ПОСТА. КРЕСТОПОКЛОННАЯ. Прп. Серафима Вырицкого
6:30 Ранняя Литургия. Панихида.
Водосвятный Молебен
9:10 Исповедь. Часы
9:30 Поздняя Литургия
17:00 Вечерня с Акафистом Страстем Господним. **ПАССИЯ**

4-я седмица Великого поста

4 апреля, понедельник

Прп. Исаакия Далматского
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня
17:00 Утреня. Первый час

5 апреля, вторник

Прп. Никона, игумена Киево-Печерского
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня
17:00 Утреня. Первый час

6 апреля, среда

Предпразднство Благовещения Пресвятой Богородицы.
 Свт. Артемия, еп. Солунского
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня,
Литургия Преждеосвященных Даров
17:00 ВСЕНОЩНОЕ БДЕНИЕ

7 апреля, четверг

БЛАГОВЕЩЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ. Свт. Тихона, патриарха Московского и всея Руси
6:30 Ранняя Литургия
9:10 Исповедь. Часы, Изобразительны, Вечерня
9:30 Поздняя Литургия
17:00 Утреня с Полиелеем. Первый час

8 апреля, пятница

Собор Архангела Гавриила. Отдание праздника Благовещения Пресвятой Богородицы
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня,
Литургия Преждеосвященных Даров
17:00 ПАРАСТАС

9 апреля, суббота

Суббота 4-ой седмицы Великого поста. Мч. Матроны Солунской.
Поминовение усопших
8:30 Часы. Литургия. Панихида
14:00 СОБОРОВАНИЕ
17:00 Всенощное Бдение

10 апреля, воскресенье

НЕДЕЛЯ 4-Я ВЕЛИКОГО ПОСТА. Прп. Иоанна Лествичника
6:30 Ранняя Литургия. Панихида.
Водосвятный Молебен
9:10 Исповедь. Часы
9:30 Поздняя Литургия
17:00 Вечерня с Акафистом Страстем Господним. **ПАССИЯ**

5-я седмица Великого поста

11 апреля, понедельник

Мч. Марка, еп. Арефусийского и иже с ним пострадавших.
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня
17:00 Утреня. Первый час

12 апреля, вторник

Свт. Софрония, еп. Иркутского
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня
17:00 Утреня. Первый час

13 апреля, среда

Свт. Ионы, митр. Московского.
 Свт. Иннокентия, митр. Московского
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня,
Литургия Преждеосвященных Даров
17:00 Утреня с Великим Канонам прп. Андрея Критского. Первый час

14 апреля, четверг

Стояние прп. Марии Египетской
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня,
Литургия Преждеосвященных Даров
17:00 Утреня. Первый час

15 апреля, пятница

Прп. Тита Чудотворца
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня,
Литургия Преждеосвященных Даров
17:00 Утреня с Акафистом Божией Матери. Первый час

16 апреля, суббота

Похвала Пресвятой Богородицы (Суббота Акафиста).
 Мч. Феодосии девы
8:30 Часы. Литургия. Молебен. Панихида
14:00 СОБОРОВАНИЕ
17:00 Всенощное Бдение

17 апреля, воскресенье

НЕДЕЛЯ 5-Я ВЕЛИКОГО ПОСТА. Прп. Марии Египетской
6:30 Ранняя Литургия. Панихида.
Водосвятный Молебен
9:10 Исповедь. Часы
9:30 Поздняя Литургия
17:00 Вечерня с Акафистом Страстем Господним. **ПАССИЯ**

6-я седмица Великого поста

18 апреля, понедельник

Свт. Иова, патриарха Московского и всея Руси
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня
17:00 Утреня. Первый час

19 апреля, вторник

Равноап. Мефодия, архиеп. Моравского
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня
17:00 Утреня. Первый час

20 апреля, среда

Прп. Георгия исп., митр. Митиленского
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня,
Литургия Преждеосвященных Даров
17:00 Утреня. Первый час

21 апреля, четверг

Апп. Иродиона, Агава, Асинкрита, Руфа, Флегонта, Ерма и иже с ними
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня
17:00 Утреня. Первый час

22 апреля, пятница

Мч. Евпсихия
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня,
Литургия Преждеосвященных Даров
17:00 Утреня со Славословием. Первый час

23 апреля, суббота

ЛАЗАРЕВА СУББОТА
8:30 Часы. Литургия. Молебен. Панихида
14:00 СОБОРОВАНИЕ
17:00 Всенощное Бдение с чином освящения ваий

24 апреля, воскресенье

НЕДЕЛЯ 6-Я, ВАИЙ. ВХОД ГОСПОДЕНЬ В ИЕРУСАЛИМ
6:30 Ранняя Литургия. Панихида.
Водосвятный Молебен
9:10 Исповедь. Часы
9:30 Поздняя Литургия
17:00 Вечерня и Утреня. Первый час

Страстная седмица

25 апреля, понедельник

ВЕЛИКИЙ ПОНЕДЕЛЬНИК
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня,
Литургия Преждеосвященных Даров
17:00 Утреня. Первый час

26 апреля, вторник

ВЕЛИКИЙ ВТОРНИК
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня,
Литургия Преждеосвященных Даров
17:00 Утреня. Первый час

27 апреля, среда

ВЕЛИКАЯ СРЕДА
8:30 Часы, Изобразительны, Вечерня,
Литургия Преждеосвященных Даров
17:00 Утреня. Первый час
18:00 ОБЩАЯ ИСПОВЕДЬ

28 апреля, четверг

ВЕЛИКИЙ ЧЕТВЕРТОК. ВОСПОМИНАНИЕ ТАЙНОЙ ВЕЧЕРИ
6:30 Ранняя Литургия
9:10 Исповедь. Часы, Изобразительны, Вечерня
9:30 Поздняя Литургия
17:00 Утреня с чтением 12-ти Страстных Евангелий

29 апреля, пятница

ВЕЛИКИЙ ПЯТОК. ВОСПОМИНАНИЕ СВЯТЫХ СПАСИТЕЛЬНЫХ СТРАСТЕЙ ГОСПОДНИХ
8:30 Царские Часы, Изобразительны. (Литургии не положено)
14:00 Вечерня с выносом Святой Плащаницы
17:00 Утреня с чином Погребения Святой Плащаницы

30 апреля, суббота

ВЕЛИКАЯ СУББОТА
7:00 Часы, Изобразительны, Вечерня,
Литургия.
с 8:00 до 20:00
ОСВЯЩЕНИЕ ПАСХАЛЬНЫХ СНЕДЕЙ

Выпускается по благословению
 настоятеля храма иерея Андрея Бондаренко
 Адрес храма: 111558, г. Москва,
 Свободный проспект, д. 4-А, стр. 1.
https://vk.com/hram_spasa
<http://spas-perovo.ru/>

При нашем храме работает телефон дежурного
 священника **8 (968) 511-85-70**. Если у вас возникли
 вопросы к священнику, он может ответить на них по
 телефону. Вы можете также пригласить священника для
 совершения Таинств, треб. По вопросам справочного
 характера обращайтесь по телефону **8 (495) 301-15-59**.

Уважаемые читатели!
Просим вас не использовать эту газету
в хозяйственных целях.
Если она вам стала не нужна,
подарите её другим людям
или отнесите в храм.